

## 创文明城市 做文明市民

市创文办发布通报

## 部分点位整改流于形式

□记者 刘皓

本报讯 12月18日至22日,市创文办督导组对《督导通报》第42期、43期通报问题进行暗访“回头看”,发现多数问题点位进行了整改,也有部分点位的整改仍然流于形式或根本没有整改,现将仍未整改点位问题及责任单位进行通报。

## 1 主次干道方面

新华区体育路南段,卫东区平安大道(新华路至平郑东路段)、建设路与东环路交叉口、优越路,示范区翠湖路与公正路交叉口、顺德路与望湖路交叉口、公正路、未来路、崇文路与龙翔大道交叉口,存在车辆乱停放占压盲道,商户出店经营、占道堆放杂物,飞线充电,绿化带内有生活垃圾,公益广告宣传版面脱落,雨水篦子脏污,遛狗不拴绳,垃圾桶违规摆放侵占机动车停车位,过街斑马线磨损不清晰,绿化带黄土裸露、缺株断垄,路面破损等问题。

## 2 背街小巷方面

卫东区园丁路、平棉路、煤化路与月河东路交叉口及周边,湛河区健康路、程庄街,存在垃圾桶桶体破损、未按分类规范摆放、周边地面脏污,商户出店经营、飞线充电,宣传版面破旧,遛狗不拴绳,小广告乱涂乱画,垃圾堆积成山、污水横流等问题。

## 3 街道、社区及周边

新华区中兴路街道文化宫社区、青石山街道井青社区平煤新馨小区、西市场街道优胜社区四矿优胜小区及周边、湛河北路街道八北社区豆制品厂家属院北院、香山街道筹备组香山社区及周边;卫东区优越路街道华西社区、东环路街道五条路社区、东工人镇街道东联社区、北环路街道铁北社区铁北工人村小区、五一路街道五一路社区中东小区;湛河区九里山街道凌云社区、李堂社区、西苑社区、飞翔社区及周边,南环路街道车站社区及周边、公交社区、程庄社区及周边、东风社区及周边、光东社区及周

边,马庄街道站东社区、平高社区、铁炉社区及周边、沿河路社区及周边,北渡街道碧桂园社区、蓝欣社区、姚孟街道姚电社区及周边、名都社区及周边;示范区湖滨路街道西堤漫步小区、崇文社区新城小区、蓝湾社区蓝湾新城小区、湖光社区湖光明珠小区、东太平翠湖苑小区,应滨街道德馨苑社区德馨苑小区等地,存在车辆乱乱停放,飞线充电,楼道内堆放杂物,垃圾散落未清扫,车辆占压消防通道,毁绿种菜,健身器材损坏,居民遛狗不拴绳,学雷锋志愿服务岗和文明实践站闭锁,公益广告宣传版面陈

旧褪色破损严重,景观小品倾倒,商业广告破损,楼道内卫生环境差,“未成年人活动室”门牌未更新,文明实践积分兑换礼品过于单一,禁烟标识错误,志愿服务站标识模糊,办公场所吸烟,社会主义核心价值观宣传版面内容错误,文明实践站无管理员联系方式,实践活动安排少于10次,功能室图片展示未更新,图书室图书未按照标准分类,居民楼内照明设施损坏,楼道杂物堆积,集中充电区域缺少消防设施,消防设施被遮挡等问题,其中湛河区存在问题较多。

## 4 农(集)贸市场及周边

新华区王庄便民疏导区、新新街便民疏导区及周边,卫东区魏寨农贸综合市场、诸葛庙街市场,湛河区高楼惠民市场,示范区未

来路综合市场及周边等地,存在非机动车乱停放,空中缆线凌乱下垂,垃圾桶分类标识破损,飞线充电,小广告乱张贴,部分海鲜店宰

杀台设置不规范,公益广告破损,流浪狗乱窜,无志愿服务岗和公平秤,志愿服务岗无人值守,乱晾晒等问题。

## 5 金融网点和通信营业厅

新华区中国邮政储蓄银行中兴北路营业所投诉记录及志愿服务台账不规范,缺少部分视听信息无障碍便民物品,周边路面地砖破损。示范区中国邮政新城区邮政所无障碍通道设置不标准,志愿服务岗管理制度标准不高,营业厅环境较为杂乱;中

国建设银行平顶山新城区支行门前五包责任制落实不到位。

新华区中国移动建西营业厅学雷锋志愿服务岗无人值守,志愿服务台标识错误,门前飞线充电;周边车辆乱停放,地面喷漆小广告。湛河区中国联通中兴路南营业厅医药箱与

便民箱合用,药品过期,垃圾桶摆放不规范,禁烟标识错误,悬挂软性横幅。中国移动石龙区营业厅门前五包落实不到位,志愿服务岗无项目公示,无志愿服务岗管理制度,缺少视听无障碍服务设施,活动展示内容不规范,无障碍通道缺少地面标示。

## 6 公共广场和公园景区

新华区鹰城广场宣传版面内容过时、破损未更换,果皮箱垃圾分类标识错误。示范区平安广场雨水篦子损坏,宣传栏倾斜。

白龟湖国家城市湿地公园公共卫生间玻璃顶棚及外立面脏污,游

客中心志愿服务岗无人值守缺少管理制度,母婴室在二楼不便民,垃圾桶分类标识破损,禁烟标识未更新,公共卫生间缺少纸巾,鹰城书苑名牌破损,树枝上有垃圾未清理。

市创文办提醒,以上所有通报问题请各区、各部门积极认领,迅速整改。近期,市创文办对存在问题屡次通报没有回应和整改的部门将进行全面梳理汇总,形成书面材料上报市委、市政府主要领导。

一双巧手变废为宝

## 不要的瓶瓶罐罐“摇身”变为可爱“罐娃娃”

□记者 李霞 文/图

本报讯 调料瓶、饮料罐、纯净水瓶……废弃的瓶瓶罐罐在李小辉巧手之下,变成一个个栩栩如生的“罐娃娃”。如果你感兴趣的话,他还可以免费教授。

李小辉今年50岁,家住卫东区优越路街道地质社区。12月25日上午,记者走进李小辉的家,只见柜子上、桌子上摆放着他亲手制作的环保“罐娃娃”:铁面无私的包公、神气十足的光头强、手捧金元宝的喜财神……色彩鲜艳、栩栩如生。

“捏个小兔子吧!”李小辉拿起一个娃哈哈瓶,用白色的黏土在瓶身裹了一层做小兔的身子,又用黏土搓成兔头形象,小刀尖轻轻一挑,稍微推两下,做出鼻子,又依次挑出黑色、红色小面团揉起来……经过捏、搓、揉

等几个步骤,一个盘腿而坐、脖子上系着红领巾的“兔宝宝”便诞生了。

李小辉的眼里没有废品,只有放错了位置的资源。李小辉的母亲是西餐厨师,小时候经常见母亲用泥巴、萝卜、西瓜皮等捏制或雕刻各种小动物,受母亲影响,他也喜欢上了做手工。他利用空酒瓶、化妆品瓶等瓶瓶罐罐和黏土,做了一些手工作品发到朋友圈,获得众多亲友点赞,由于造型以人物和小动物居多,他就起了个名字“罐娃娃”。

“制作过程并不难,关键在于有创意和耐心,谁想学我都可以免费教。”李小辉说,他是市慈善总会的志愿者,打算利用一技之长号召更多人加入志愿者队伍,同时呼吁大家重视环保,把生活中的废旧物品利用起来,用创意制作成精致的手工作品,让生活更有趣。

▶ 李小辉在制作“罐娃娃”

